



## 馬會支持 國際馬聯年會成果豐碩

香港賽馬會一直致力推動馬術運動發展，國際馬術聯合會（Fédération Équestre Internationale）年度大會在馬會支持下，今年11月在本港圓滿結束。這場馬術界的年度盛事，吸引約240名來自73個國家及地區的馬術總會代表、持份者和嘉賓參與，探討及交流全球馬術運動的未來發展，進一步鞏固香港在亞洲馬術運動中的領先地位。

今次年會成果豐碩，除了討論2028洛杉磯奧運會和殘奧會的資格系統，另一亮點是發布由國際馬術聯會全新開發的馬匹電子護照，以提升全球馬匹管理效率和生物安全標準，並計劃於2026年起逐步實施。

年會為時四天，馬會在跑馬地馬場設晚宴款待一眾與會嘉賓代表，為大會揭開序幕，同時展現賽馬運動及馬場娛樂的獨有魅力。馬會主席廖長江在宴會上致辭，對於國際馬聯選擇香港作為今年大會的主辦地，深感榮幸；隨著廣東從化馬場明年十月起舉辦世界級賽事，不但是馬運動發展的重要里程碑，亦是馬會在內地推廣馬術運動的跳板。

大會在閉幕日當晚舉行了盛大的國際馬聯頒獎典禮，表彰來自全球馬術界的傑出運動員、馬匹護理人員及其他為馬術運動作出卓越貢獻的人士。香港特別行政區政府政務司副司長卓永興亦出席見證這盛事。



馬會主席廖長江（左二）、馬會副主席兼中國香港馬術總會會長黃嘉純（左一）、馬會行政總裁應家柏（右二）、國際馬術聯合會會長Ingmar De Vos（中）及馬會賽馬事務執行總監夏定安（右一），出席於跑馬地馬場舉行的國際馬聯年會歡迎晚宴。



來自全球多地的馬術總會及持份組織代表，在本港參與國際馬聯年會。

## 膳食擴產能

## 軟餐送祝福



餐食送祝福，飽了肚子暖了心。由香港賽馬會慈善信託基金審批撥款超過3億3,500萬港元支持興建、位於沙田的「惜食堂賽馬會食品製作中心」早前正式開幕，是全港首座大型食物回收及製作中心。

這座樓高三層的食品製作中心，採用自動化生產線和智慧供應鏈管理，集合食品生產及儲存設施，有助填補膳食支援及特殊膳食需求日益增加所帶來的服務缺口。除了提升現有常規熱餐、速凍餐及冷凍餐的產能外，中心同時具備能力製作符合「國際吞嚥障礙飲食標準」（IDDSI）的軟餐，以照顧不同人士的膳食需要。當全面投入運作後，每年將可回收逾660公噸仍可安全食用的剩餘食材，製作逾1,100萬份常規飯餐及軟餐，惠及45,000名有需要人士，同時推動環境可持續發展。



香港賽馬會董事胡家驥（中）、惜食堂主席梁錦松（左）與惜食堂創辦人董愛麗（右）在「惜食堂賽馬會食品製作中心」前合照。

除了支持興建製作中心，馬會同時支持相關的長者軟餐服務，開展為期三年的「惜食堂賽馬會『耆樂軟膳·照護同行』計劃」，為有吞嚥困難的長者提供營養豐富的軟餐支援，預計合共為約15,000名基層長者製作約330萬份軟餐，協助他們克服吞嚥困難，有尊嚴地安享晚年。

馬會自2013年起與惜食堂緊密合作，包括資助其可安全食用的剩餘食材回收及膳食製作的營運開支，以及其深水埗廚房的設立。

## 建築裝置香港限定 弘揚全運會精神

第十五屆全國運動會及全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會，首次由粵港澳三地共同承辦，意義非凡，馬會撥款逾五億港元支持香港及廣東賽區賽事。當中十五運會雖然已經閉幕，但兩組專為紀念賽事而創作的建築裝置《光·花·聚》和《一步一腳印》，目前分別設置在中西區海濱長廊（中環段）及啟德車站廣場，成為香港新地標，延續協作與團結、尊重與包容，以及體育精神的崇高理念。

《光·花·聚》呈現三根「同根」生長的不銹鋼主幹，象徵粵港澳攜手共榮，並分別以代表三地的木棉花、洋紫荊和蓮花，展現彼此的緊密連繫；花卉燈飾以再生玻璃製成，覆蓋整個樹冠及能夠發出夜光。《一步一腳印》由6米高的運動鞋與一個巨型鞋印組合而成，詮釋踏實、刻苦、堅忍不屈的運動員精神，並以一隻腳，傳遞殘健共融的理念。

### 馬會義工隊近100人 服務港賽區

馬會是香港賽區的唯一「合作伙伴」機構，支持義工服務計劃、全港社區及學校推廣活動，以及為弱勢社群和青少年安排觀賽體驗等。至於廣東賽區，馬會除支持相關的官方活動、義工服務、賽事宣傳推廣等工作外，亦為馬術賽事提供高水平的技術支援。



身體力行支持全運會，圖為馬會公司事務執行總監譚志源（第二排左五）與擔任香港賽區團體義工的馬會義工隊成員代表合照。

## 建築裝置香港限定 弘揚全運會精神



馬會副主席黃嘉純（左八）聯同香港特區政府政務司司長陳國基（左九）以及文化體育及旅遊局局長羅淑佩（左十）等主禮嘉賓與得獎建築師，在《光·花·聚》前合照。

十五運會召集了香港歷來最大的義工團隊，由超過16,000名義工組成，其中超過1,000名是15至17歲的年輕人。馬會義工隊也派出接近100名成員出任香港賽區的團體義工，與其他義工攜手為運動員、嘉賓及觀眾，提供專業和貼心的支援，秉持馬會「建設更美好社會」的宗旨。

### 愛心送暖 呼應全運會

其實，義工服務是一項持續的行動，不限於比賽場上。馬會義工隊成員在11月1日參與由馬會與香港精英運動員攜手發動的「愛心送暖行動」，約50名馬會義工隊成員聯同精英運動員，帶領約1,000名基層人士做伸展運動同時送上關懷，包括由馬會贊助的愛心禮物包，內有多款食物及日常用品，同時新增運動用品如壓力球及阻力帶，呼應全運會賽事，寓心意於大賽事。



位於啟德車站廣場的《一步一腳印》傳遞共融合作與體育精神的重要。

## 樂載耆蹤 連繫長者與社會



不少基層的獨居長者和雙老家庭缺乏社交及支援網絡，難以接觸社會服務，香港賽馬會透過其慈善信託基金撥款近3億8,000萬港元，推行為期四年的「賽馬會樂載耆蹤社區長者支援計劃」，為基層長者提供適切的服務和轉介，促進他們與社會的連繫。

有關計劃早在2023年分階段試行，至今擴展至全港，覆蓋十八區，並於今年十月下旬舉行啟動禮。計劃動員地區網絡，透過跨界合作、主動接觸及創意宣傳活動等，於社區及早識別有需要的獨居長者及雙老家庭，同時通過連結區內的不同持份者，如地區團體及街坊小店等，織成緊密的支援網絡。

通過由香港大學研發的評估工具，深入了解長者的身體、心理和社交健康狀況及服務需求，計劃夥伴會提供及時支援或轉介合適的社會服務。此外，計劃也會為合資格和有需要的長者改善家居環境，提供簡單的家居維修、更換有安全隱患的日常電器、安裝提升家居安全的輔助設備等，讓他們可以舒適、自主地居家安老。

計劃預計合共惠及30,000人，其中逾15,000名長者住戶可受惠於家居環境改善服務。